

După modelul Spitalului Marie Curie București

Prima etapă a renovării Secției de terapie intensivă nou-născuți Constanța, la final!

Proiectul modernizării Secției de terapie intensivă nou-născuți a Spitalului Județean Constanța, care nu a mai fost refăcută din 1968, anul construirii spitalului, marchează încheierea primei etape a lucrărilor de renovare și una dintre cele mai complexe, cea de demolare a vechii structuri și de recompartimentare a spațiului pe baza noii schițe de arhitectură. Noua secție, care va avea la final o suprafață utilă de 800 mp și 26 de locuri, a intrat în faza a doua de construcție, ce va include printre altele lucrări de compartimentare interioară, amplasare a instalațiilor electrice și de climatizare și realizarea structurii metalice exterioare, care va permite montarea centralei de tratare a aerului. Proiectul este derulat prin parteneriatul Fundației Vodafone România cu asociațiile Inima Copiilor și Dăruiește Aripă. După finalizarea lucrărilor, secția va fi dotată cu echipamente medicale de ultimă generație, inclusiv o soluție de telemedicină ce va permite medicilor să monitorizeze copiii chiar și din afara spitalului și să transmită informații medicale vitale ori să organizeze video-conferințe cu medici specialiști din alte spitale din România și din străinătate. Bugetul întregului proiect este estimat la 1,3 milioane de euro. Finanțarea va fi asigurată prin campania națională de strângere de fonduri organizată de asociațiile Inima Copiilor și Dăruiește Aripă, iar Fundația Vodafone România va dubla suma strânsă din donații. „Începem anul marcând un moment important al lucrărilor la Secția de terapie intensivă nou-născuți de la Spitalul Județean



Constanța, cel mai amplu proiect finanțat în prezent de Fundația Vodafone România. Vom continua și în 2018 să susținem acest proiect, astfel încât noua secție să fie realizată și să funcționeze după standardele moderne pe care ni le dorim, în beneficiul micilor pacienți care vor primi îngrijire aici. Ne bucurăm să ne implicăm și să folosim forța tehnologiei, prin soluția de telemedicină care urmează să fie implementată aici, pentru a crește șansele acestor copii la supraviețuire”, a declarat Angela Galea, Directorul Fundației Vodafone România.

În secția de la Constanța primesc anual îngrijire 1.000 de nou-născuți cu probleme medicale, din județul Constanța și alte trei județe din sud-estul țării: Tulcea, Ialomița și Calarași. În această regiune, mortalitatea infantilă este cea mai mare din țară și de trei ori peste cea din Europa.

■ DUPĂ MODELUL SPITALULUI

MARIE CURIE BUCUREȘTI ■ Secția va dispune de instalații de gaze medicale, climatizare și monitorizare individuală, incubatoare și echipamente medicale de ultimă generație, mobilier specializat, spații speciale pentru părinți, spații pentru personalul medical, pentru consilierea psihologică a părinților, precum și săli de consultație. După modelul proiectului de la Spitalul Marie Curie din București, unde în 2013 a fost finalizată construcția de la zero a unei aripi de spital, reprezentând cea mai mare finanțare de până acum a Fundației Vodafone România, noua secție de la Constanța va fi dotată cu o soluție de telemedicină care va permite transmiterea securizată de imagini și parametri medicali, în timp real și urmărirea de la distanță a semnelor vitale ale pacienților. Soluția va fi cel de-al zecelea proiect de telemedicină implementat de fundație în România.

Pe scurt.

Piața auto SH a explodat, în 2017

Tranzacțiile cu mașini second hand înregistrate în România au ajuns, anul trecut, la 1,1 milioane unități, în timp ce la autovehiculele noi, numărul lor a depășit 100.000 de unități, potrivit datelor Direcției Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor (DRPCIV). Comparativ, în 2016, piața mașinilor rulate a ajuns la 641.909 unități - „În 2017, piața de mașini noi a depășit, după aproape un deceniu, 100.000 unități, fiind la cel mai ridicat nivel din ultimii opt ani (și al patrulea an consecutiv de creștere!). Piața mașinilor rulate din import a atins cel mai ridicat nivel de când există statistici, crescând cu 74% față de 2016, până la jumătate de milion de unități”. De notat că Rabla a avut un impact redus asupra pieței auto în 2017 - mai puțin de un sfert dintre achizițiile din piață au fost efectuate prin intermediul programului de stat. Totuși, subvențiile mari acordate pentru achiziția de mașini electrice, prin Rabla Plus, au impulsat nișa - în cursul anului trecut, 500 de persoane au aplicat pentru a-și cumpăra astfel de autoturisme, de zece ori mai multe față de media anilor precedenți. De asemenea, în 2017, tranzacțiile cu mașini rulate (reînmatriculările) au înregistrat un record, de peste 496.000 de unități, în creștere cu 99% comparativ cu 2016 și depășind maximum din 2011, de 411.000 unități, pe fondul eliminării timbrului de mediu. Anul trecut, cele mai căutate brand-uri auto au fost Audi, BMW și Volkswagen.

„Noua” declarație 600, aberantă ca România

Contribuția impusă prin noua (re)invenție a Fiscului, respectiv Declarația 600, nu e un impozit, ci doar îți dă dreptul la anumite prestații în sistemul medical de stat; dar, dacă în 2018 nu realizezi veniturile pe care le-ai realizat în 2017, la anul nu mai plătești contribuția. Desigur, banii dați pentru 2017 nu îți mai recuperezi, spune expertul KPMG România Mădălina Racovițan - „Scopul formularului 600 este de a emite decizii de impunere pentru CASS, pentru respectivele venituri, indiferent că ai sau nu salariu. Până acum datorai CASS pe venituri independente doar dacă nu aveai venituri din salarii. Contribuția e de 10%, adică 2.280 lei pentru 2018”. În practică, dacă cineva a avut în 2017 un contract care a depășit 22.800 lei, dar care nu se va mai materializa în 2018 și nici în anii care urmează, el/ea va plăti statului contribuție pentru o sumă pe care nu o va mai încasa. E corect? Nu prea, dar așa e-n România. De notat că dacă o persoană fizică încheie mai multe contracte într-un an, pentru perioade limitate, de două - trei luni, dar suma anuală nu trece de 22.800 lei, nu trebuie să depună formularul 600. O opinie mult mai dură au cei de la Consiliul IMM. Secretarul general al CNIPMMR, Liviu Rogojinaru, apreciază că este „inuman, incorect și ireal să îi spui unui om, care încearcă să muncească corect, să-și găsească un job, să mai plătească încă o dată și încă o dată ceea ce a plătit inițial. Vorbim totuși despre oameni care vor să mai facă ceva în part time” - „Astfel de măsuri fac parte dintr-un ansamblu al instabilității economice. Am primit foarte multe comunicări de la ANAF să mă prezint la poștă să ridic diverse datorii de 10 lei, 12 lei, pe care le am din nu știu ce an și nu știu de unde. Această foame de a aduce cât mai multe resurse rapid, fără să ne gândim la implicații și punând oamenii pe drumuri, este un lucru cel puțin neserios”. Nu în ultimul rând, antreprenorii apreciază ca 2018 va fi anul exceselor Fiscului asupra contribuabililor, pentru că există OUG 116/2017, prin care inspectorii au dreptul la premii (15% din sumele recuperate).

S-au autodepășit

„Noua” declarație 600, aberantă ca România

Contribuția impusă prin noua (re)invenție a Fiscului, respectiv Declarația 600, nu e un impozit, ci doar îți dă dreptul la anumite prestații în sistemul medical de stat; dar, dacă în 2018 nu realizezi veniturile pe care



le-ai realizat în 2017, la anul nu mai plătești contribuția. Desigur, banii dați pentru 2017 nu îți mai recuperezi, spune expertul KPMG România Mădălina Racovițan - „Scopul

formularului 600 este de a emite decizii de impunere pentru CASS, pentru respectivele venituri, indiferent că ai sau nu salariu. Până acum datorai CASS pe venituri independente doar dacă nu aveai venituri din salarii. Contribuția e de 10%, adică 2.280 lei pentru 2018”. În practică, dacă cineva a avut în 2017 un contract care a depășit 22.800 lei, dar care nu se va mai materializa în 2018 și nici în anii care urmează, el/ea va plăti statului contribuție pentru o sumă pe care nu o va mai încasa. E corect? Nu prea, dar așa e-n România. De notat că dacă o persoană fizică încheie mai multe contracte într-un an, pentru perioade limitate, de două - trei luni, dar suma anuală nu trece de 22.800 lei, nu trebuie să depună formularul 600. O opinie mult mai dură au cei de la Consiliul IMM. Secretarul general al CNIPMMR, Liviu Rogojinaru,

apreciază că este „inuman, incorect și ireal să îi spui unui om, care încearcă să muncească corect, să-și găsească un job, să mai plătească încă o dată și încă o dată ceea ce a plătit inițial. Vorbim totuși despre oameni care vor să mai facă ceva în part time” - „Astfel de măsuri fac parte dintr-un ansamblu al instabilității economice. Am primit foarte multe comunicări de la ANAF să mă prezint la poștă să ridic diverse datorii de 10 lei, 12 lei, pe care le am din nu știu ce an și nu știu de unde. Această foame de a aduce cât mai multe resurse rapid, fără să ne gândim la implicații și punând oamenii pe drumuri, este un lucru cel puțin neserios”. Nu în ultimul rând, antreprenorii apreciază ca 2018 va fi anul exceselor Fiscului asupra contribuabililor, pentru că există OUG 116/2017, prin care inspectorii au dreptul la premii (15% din sumele recuperate).